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AJÁNLÓ 
 
 
A pécsi püspöki könyvtárat 1774-ben alapította és tette nyilvánossá Klimo György 
püspök. A könyvgyűjtemény Magyarország első nagy nyilvános könyvtára volt. 
Az alapító püspök célja, hogy újraalapítsa a pécsi egyetemet, nem valósult meg, 
azonban létrehozott egy olyan tudományos könyvtárat, amelyben a vallástudo-
mány mellett a jog-, orvos-, bölcsészet- és természettudomány korábbi és korabeli 
szakirodalma és kéziratos forrásai is helyet kaptak. Klimo püspök álma az egyete-
mi könyvtárrá válásról csak 1923-ban az Erzsébet Tudományegyetem Pécsre költö-
zésével vált valóra, mikor Zichy Gyula püspök örökös használatra átengedte a 
könyvtárat az egyetem hallgatói és tanárai számára. 
 A 2014-es évforduló kapcsán a Pécsi Egyetemi Könyvtár és Tudásközpont, va-
lamint a Pécsi Egyházmegye közös programsorozattal ünnepelte a könyvtár 240 
éves fennállásának jubileumát. A hajdani püspöki bibliotéka Arany- és Szepesy-
termében egy 26 vitrines, enteriőr kiállítás került megrendezésre, „Itt van, György 
főpap a Te könyvtárad (…) mindenki számára nyitva áll.” Ritkaságok és kuriózumok a 240 
éve alapított Klimo Könyvtárból címmel. A rendkívül színes tárlat átadására 2014. 
május 22-én került sor a Magyar Tudományos Akadémia Könyvtörténeti Munka-
bizottságának Pécsre kihelyezett, tavaszi ülésének keretében. A kiállításban a 
könyvtár ritkán látott kéziratait, kódexeit, legszebb ősnyomtatványait, ritkaságait 
mutattuk be. 
 Az évfordulós programsorozat záró akkordjaként 2014. október 16–17-én a 
Dóm Kőtárban „Új könyvtár virul itt, tele rendbe rakott tudománnyal. Fontos, hogy min-
dent nyitva találsz odabent.” Tudomány és kutatás a Klimo Könyvtárban címmel, tudo-
mányos szimpózium keretében 28 előadó adott számot az egykori püspöki biblio-
téka állományában végzett, jelenkori kutatásainak eredményeiről. A témakörök a 
könyvtártörténet, az oktatás- és művelődéstörténet, a jog- és hadtörténet, iroda-
lom- és történettudomány, valamint a hajdani püspöki könyvtárhoz köthető neves 
pécsi személyekhez kapcsolódó kutatásokat ölelik fel. 
 Ajánlom tehát a Tisztelt Olvasók figyelmébe a Pécsi Egyetemi Könyvtár kiadványai 
sorozatának 13. kötetét, amelyben a 240 éves bibliotékához kapcsolódó legújabb 
tudományos kutatásokról olvashatnak érdeklődők. 
 
Pécs, 2016. február 
 
  Fischerné Dárdai Ágnes 
  főigazgató 
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